

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

Ваша газета - главный источник информации и объективный анализ событий
А. Бонин

ОБЫЧНЫЙ ЧЕТВЕРГ

Издается с 1 июня 1921 года. № 38 (21913). 1 февраля 2007 года Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru Рекомендуемая цена 3 рубля

2

Диалог общества и власти
НАСКОЛЬКО КОРРУПТИРОВАНА СФЕРА КУОРТОРОВ И ТУРИЗМА В КБР?

2

Вести из наркополиции КБР
КОЛЕСА, ПОЛНЫЕ ДУРМАНА

3

Резонанс
РАЗНИЦА ВО ВРЕМЕНИ МЕЖДУ МОСКВОЙ И НАЛЬЧИКОМ

4

«Спартак» Нальчик
ЗАГРАНИЦА НАМ ПОМОЖЕТ

Встреча

ПОСЛУШНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ - НЕНАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Арнольд БАСКАЕВ

обострено еще и потому, что в последнее время в республике отмечается ослабление партнерских отношений с предпринимателями, а в ряде случаев и вытеснение профсоюзов. Руководители ряда предприятий и организаций материальной сферы не желают работать под контролем профсоюзных организаций, соблюдая требования трудового законодательства в том, что им это невыгодно. (Окончание на 2-й с.)

Декларация

Каноков и Мамашвили договорились о сотрудничестве

Хамит АЛТЫНТОП

не, сохранении победных традиций и воспитании здорового подрастающего поколения в республике и Российской Федерации в целом», - говорится в этом судебном документе. Республика и Федерация спортивной борьбы предпринимат совместные усилия по развитию олимпийской борьбы в КБР, подготовке спортсменов высокого класса и спортивного резерва для сборных команд РФ и всемирному содействию развитию детского и массового спорта.



Альберт ДЫШЕКОВ

Совсем недавно Кабардино-Балкария была взбудоражена столь ярким событием, как бой боксеров-профессионалов за звание чемпиона России и интeрконтинентального чемпиона. И вот теперь все в том же конноспортивном комплексе сегоднeшнего клуба «Гладиатор» Назира Хапировова. Переполненный зал конноспортивного комплекса едва вместил всех желающих увидеть подвиги мастеров экста-ра-класса. Зрители были ошеломлены именами спортивных звезд - почетных гостей турнира: президент Федерации спортивной борьбы РФ, олимпийский чемпион Михаил Мамашвили, депутат Госдумы РФ, трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин, олимпийские чемпионы Сослан Андиев, Мурат Карданов, Магомедхан Абушев, Хаджимурат Магомедов. Они, как и действующие олимпийские чемпионы - участники матча Мовлед Батыров, Хаджимурат Гацалов и Артур Таймазов - были награждены памятными сувенирами, которыми им вручил председатель оргкомитета матча, руководитель Администрации Президента КБР Альберт Кажаров.

Президент КБР Арсен Каноков поприветствовал участников и гостей турнира. (Окончание на 4-й с.)

ПРЯМОЙ ВОПРОС:
Что за хищения были в Пенсионном фонде?

«Что известно руководству Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР об обнаруженном хищении федеральных финансовых средств при строительстве объектов, о чем было заявлено сотрудниками экспертно-криминалистического центра МВД по КБР на прошедшем 24 января брифинге? Отвечает руководитель отделения ПФ РФ по КБР Хасанби Шожев: - Нам известно, что следствием по данному факту длится четыре года и касаются тех объектов, которые были возведены при прежнем руководстве Пенсионного фонда РФ по КБР. Нам также известно, что претензии предъявляются подрядчиком, то есть тем организацией, которая возводила объекты. Хотелось бы, чтобы информация, которую доводит правоохранительные службы до сведения общественности, формулировалась корректно. Если говорить, что факт хищения имел место в Пенсионном фонде, то люди думают, что похищено что-то из самого фонда, и что это сделали его сотрудники. Между тем то, о чем заявляется, как о факте, еще не доказано. И по этому ко всему, что нам известно, я хочу добавить то, что нам не известно. Нам не известно, действительно ли это хищение имело место.»

◆ В Президиуме Парламента КБР

Ирина МЕЗОВА, пресс-секретарь Парламента КБР

На заседании Президиума Парламента КБР рассмотрено два вопроса: о созыве очередного заседания Парламента КБР и о его повестке дня. Вел заседание спикер Парламента КБР Ильяс Бечелов. Члены Президиума приняли решение созвать очередное заседание Парламента КБР 15 февраля 2007 года. Предполагается рассмотреть на нем более двух десятков вопросов.

◆ Сессия

Черекский район хочет жить исключительно по средствам

Светлана МОТТАЕВА

Под председательством Бориса Кафарова прошла сессия Совета местного самоуправления Черекского района. С отчетным докладом выступил глава администрации района Махмуд Темирганов. Как сказал докладчик, за прошлый год мобилизовано во все сферы бюджета налоговые платежи и сборов в сумме 163,5 млн. руб. при плане 139,2 млн. руб. В бюджете КБР мобилизовано 33,2 млн. руб. Между тем из республиканского бюджета недополучено 20,1 млн. руб., недополучено в виде дотаций и субвенций на

Рынок

Винегрет от Бабусы

Лилия ДЗАМИХОВА

Нет слов - одни положительные эмоции от общения с народом на приваде Бабусы Губашевой. Соленье хрустящие огурчики, не менее хрустящая квашеная капуста. А от одного взгляда на останькие зеленые помидорчики сразу кушать хочется и глаза слезятся. Аппетитно! - Сами готовите? - А как же! Чужий банок не беру, за свои отвечаю! Все лето готовлю, бывает, до двухсот банок разносоле и варений закручиваю, салаты готовлю постоянно. Особенно рецепт винегрета, который покупают для себя у Бабусы даже соседи по приваду - самый обычный: картошка, свекла, огурцы, фасоль, квашеная капуста, немного сахара, соль по вкусу, масло оцинченное. Но у нее все равно вкуснее. Только секрет Бабусы так и не открыла - коммерческая тайна! А вот интересно, как все это великолепие проверяется на качество? И как быть с маркировкой? Но так так, вопросы не по существу - сама помидорчики купила. Вообще-то народ мы закаленные, традиционное - а ведь помидоры всегда срывает. Ну или почти всегда. Это уж кому как повезет.

Высказывания в рубрике могут не совпадать с позицией редакции.

Среди них законопроект, о повторном рассмотрении Закона КБР «О внесении изменения и дополнения в Закон КБР «О приватизации государственного имущества КБР», в третьем чтении - «О поправках к Конституции КБР», во втором чтении - «О Реестре государственных должностей КБР» и Реестре должностей государственной гражданской службы КБР», «О профиликтике заболеваний, связанных с дефицитом йода в КБР».

(Окончание на 2-й с.)

общую сумму в 33,8 млн. рублей, при том, что район выполнял обязательства по сбору налогов и сборов в бюджеты РФ и КБР на 59,6 млн. рублей. Уровень заработной платы в системе К вынос на 12% в сельском хозяйстве, а также в пищевой и перерабатывающей промышленности. В рамках реализации нацпроект «Образование» 247 классных руководителей получили денежные вознаграждения на общую сумму 270 тысяч рублей. 5 учителей-обладатели гранта «Учитель года» - по 100 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕНТА
Новости

◆ Фестиваль

Кино 80-х, и не только

Лариса ШАДУЕВА

1 февраля в кинотеатре «Родина» демонстрацией полюбившегося многим американского фильма «Тутси» стартует фестиваль «Кино 80-х». В программе календары, так и зарубежные киноленты: «Покояние», «Самая обязательная и привлекательная», «Данди по прозвищу Крокодил», «Полет над гнездом кукушки», «Легенда о Нараяме», «Интердевочка», «Маленькая Вера» и другие. Как сообщил директор Госкиновидеосочреждения КБР Альберт Макаев, по просьбам зрителей в рамках фестиваля будут показаны и фильмы, снятые гораздо раньше: «Брак по-итальянски», «Разина», «Большая прогулка». Эти и другие киноленты будут демонстрироваться во всех населенных пунктах республики, где есть киноустановки.

◆ Успех

Фильм о Диме Билане покажут на всю Россию

Аида ШИРИТОВА

Поговаривают, что у нашего земляка Димы Билана есть все шансы и большое желание второй раз представить Россию на конкурсе «Евровидение». «Дубль два» станет возможным после отборочного тура и голосования. Пока же Дима снимается в фильме, в котором сыграет самого себя. Премьера пятнадцатидневной саги состоится на канале MTV, но после, а фотографии предполагается провести в Америке.

◆ В общественных организациях

Фальсификация истории не украсит праздник

Залина ДЗАГАШТОВА

Состоялось заседание президиума «Адыг Хас» КБР, на котором говорили о подготовке к празднованию 450-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав России. В частности, обсуждался вопрос фальсификации в ряде изданий исторических фактов, касающихся знаменательного события в жизни народов нашей республики. На заседании выступили тамгама «Адыг Хас» Мухамед Хадриц, президент АМАН Адам Нухушев, зав. кафедрой истории и этнографии народов КБР Сафид Унежев, председатель совета директоров «Бум-Банка» Каншои Ажахов и другие.

Антикоррупционная линия

В прокуратуре КБР продолжают работать круглосуточная антикоррупционная «горячая линия». Только за прошлый год на базе этих данных было возбуждено около десятка серьезных уголовных дел, в том числе и по взяткам. Гражданине и юридические лица могут обратиться по фактам превышения или злоупотребления должностными полномочиями, вымогательства или другим коррупционным правонарушениям по телефону 47-60-18.

ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ

Наименование	Количество (кг)	Цена (руб.)
Винегрет	1	60
Квашеная капуста	1	50
Лечо	700 г	50
Салат из зеленых помидоров	1	50
Грибы маринованные	1	40
Огурцы	700 г	50
Малина	700 г	100
Сливы	500 г	60
Калина	700 г	60
Черемша	700 г	40

Письма Президенту

Можно ли патрулировать дороги без спецсигналов?

«Минет ли право работники ГИБДД патрулировать дороги на машинах без спецсигналов? Я задан такой вопрос одному из них, когда меня остановили...»

Отвечают министр внутренних дел по КБР Юрий Точкач: МБД по КБР постоянно взаимодействуют меры профилактического и оперативно-розыскного характера...

Начальник КПО УГИБДД МВД по КБР Р. Тазапжиев: В соответствии с п.12.2 Наставления по работе дорожно-патрульной службы ГИБДД РФ...

Сессии

Черекский район хочет жить исключительно по средствам

(Окончание. Начало на 1-й с.) Пополнили медицинским оборудованием райцентр и районный учрежденный здравоохранения района. В рамках нацпроекта «Здоровье»...



Борис Кадров, председатель Совета местного самоуправления Черекского района

На сессии также были затронуты вопросы подготовки Черекского района к празднованию 450-летия. После заседания в беседе с корреспондентом «Кабардино-Балкарской правды»...

Чегему нужны очистные сооружения

Лилия ДЗМАШОВА Вчера прошла сессия Совета местного самоуправления Чегемского муниципального района...



Анатолий Герог, председатель Совета местного самоуправления Чегемского района

вопрос строительства коллективной Чегемской канализации. Отсутствие очистных сооружений в этой год создает в районе неблагоприятную экологическую обстановку...

Насколько коррумпирована сфера курортов и туризма в КБР?



«Кабардино-Балкарская правда» обратилась к министру курортов и туризма Руслану Фирзу с вопросом, насколько коррумпирована сфера курортов и туризма в КБР?

понятно, пояснил: этих денег хватало лишь для участия в одной выставке, рекламирующей услуги, да и то, если она проходила недалеко от Нальчика. Поэтому говорить о коррумпированности министерства неверно.

Артур Бесланев, предприниматель: В сфере курортов уже «приватизировано» все, что можно было. Новому руководству уже ничего не досталось.

Наталья Черташова, пенсионерка: Как инвалиду тури групп поездки на нальчикский курорт мне даже без проблем, еще и угрожали. Но лечения на месте полноценного не получили, за некоторые процедуры даже доплачивать пришлось.

Ирина Шелконкова, служащая: Вышеиним летом учреждению, где работаю, организовано для нас поездку в Приэльбрусье.

В Президиуме Парламента КБР

ДЕПУТАТЫ ЗАСЛУШАЮТ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Контрольно-счетной палаты за 2006 год

(Окончание. Начало на 1-й с.) «О бюджете Кабардино-Балкарской Республики изменений в Закон КБР «О Конституционном Суде КБР»...

ра». «О бюджете Кабардино-Балкарской Республики изменений в Закон КБР «О Конституционном Суде КБР»...

Вести из наркополиции КБР

КОЛЕСА, ПОЛНЫЕ ДУРМАНА

Наталья МАРШЕНКОЛОВА Два сотрудника и наркокуратор задержаны оперативниками Управления наркополиции КБР...

так называемая чистая, оборванная марихуана. Отпавшая операция, в которой участвовало 10 тысяч рублей.

Последнюю партию наркотика курьер провез не успев охеревати наркополицейские, обнаружившие пакет с марихуаной под запасным колесом багжикова автомашины ВАЗ-2107...

Управление Федеральной службы наркоконтроля России по КБР возбудило уголовное дело по сбыту наркотиков в крупном размере.

Регилия

ИСЛАМСКИЕ КУРСЫ

Арно СКАЕВ В исламском институте начали функционировать двухгодичные курсы по изучению основ мусульманского вероучения.

рит заместителя директора Исламского института Аслан Гадгафов. Среди них помимо местных жителей есть представители других регионов Северного Кавказа.

Руководство и народ Кабардино-Балкарии едины

Судья ВЕП ПЕАЕВ, Председатель Центрального совета общественной организации «Алан»



гласии и дружбе. И никаким образом, как бы они ни старались, не удастся создать ненависти между нами.

За истекший 2006 год в Кабардино-Балкарской Республике произошло много позитивных изменений, которые ощущаются во всех сферах жизнедеятельности.

Эти и другие предприниматели руководством Кабардино-Балкарии меры способствовали созданию гражданского общества в нашей республике.

Вот-вот, Россия очень изменилась, она окрепла и сумеет защитить законные интересы своих граждан.

Эти и другие позитивные изменения радуют всех нас, и мы можем уверенно заявить, что республика выходит из кризисного состояния, в котором находилась многие годы.

В-третьих, все мы заинтересованы в улучшении своего социально-экономического благополучия, чего невозможно добиться без гражданского общества.

Хотелось бы несколько слов сказать о работе общественных организаций «Адыгэ Хасэ», «Алан», «Вече», «Товуши», других национально-культурных центров, которые тесно взаимодействуют друг с другом и органами государственной власти и местного самоуправления.

Муса Зокаев, главный врач санатория «Долна Нарзанов»

Сегодня санаторно-курортный комплекс нет места для коррупции. Путевку в наши санатории можно купить любой. Возможно, в Сочи, и разгар сезона, еще позволяют себе кого-то отдавлять, принудить переплатить за свои услуги.

Сегодня санаторно-курортный комплекс нет места для коррупции. Путевку в наши санатории можно купить любой. Возможно, в Сочи, и разгар сезона, еще позволяют себе кого-то отдавлять, принудить переплатить за свои услуги.

АНАЛИТИКА



Эюб САРАКУЕВ
кандидат психологических наук

ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Проблемы финансового и материально-технического обеспечения образовательных учреждений являются одними из самых актуальных. Причем речь идет об обеспечении системы образования финансовыми, материально-техническими и иными ресурсами на основе постепенного увеличения доли внебюджетных средств. Сегодня у образовательных учреждений не хватает средств на развитие материально-технической базы. Темпы старения и износа зданий существенно опережают темпы реконструкции старых и строительства новых объектов. Словом, ситуация такова: огромный дефицит денежных ресурсов и неотработанный механизм многоканального финансирования. Что же касается государства, то оно сегодня идет по пути последовательной реализации принципа экономической самостоятельности, а затем и полной автономии образовательных учреждений.

Систематическое бюджетное недофинансирование особенно характерно для общеобразовательных учреждений. В связи с этим руководители школ, стремясь обеспечить эффективные условия образовательной деятельности, привлекают внебюджетные средства, в том числе родительские. Иногда это происходит вне рамок действующего законодательства. Эффект в этом случае, как правило, низок, а негативные социальные последствия велики – растет уровень социального неравенства, родители и школы, увеличивается поток жалоб на побои и вымогательства в органы управления системой образования. В то же время многие школы нашли и развили обоюдовыгодные и законные формы взаимоотношений с родительской общественностью: местным бизнесом, спонсорами, увеличили приток внебюджетных средств.

В этой ситуации целесообразно выявить и обобщить позитивный опыт привлечения финансовых ресурсов и внебюджетных средств в общеобразовательных учреждениях. В частности, в Кабардино-Балкарии в социальном исследовании, проведенном в прошлом году социологами Института гуманитарных исследований, приняты участие все общеобразовательные учреждения города. В качестве респондентов выступили руководители городских школ и специалисты – эксперты в области ведомств и вузов КБР.

Руководители общеобразовательных учреждений предлагают следующий механизм привлечения финансовых инвестиций и внебюджетных средств в систему образования: кардинальное изменение экономической и социальной политики государства, полное государственное финансирование образовательной системы;

модернизация действующей системы образования организационно-экономического и правового механизма с предоставлением образовательным учреждениям возможности осуществления предпринимательской деятельности;

перевод учителей в разряд государственных служащих, что привлечет в систему образования профессиональные кадры, а в итоге повлечет инвестиционную привлекательность образования;

привлечение средств родителей-предпринимателей с гарантией им налоговых льгот со стороны государства;

создание при администрации города единого фонда поддержки образовательных учреждений.

Сегодня многие образовательные учреждения пытаются пережить на родительские расходы по решению этой проблемы. Обоснование простое: у государства нет денег. В этом плане отдельные образовательные учреждения проявляют инициативу: создают вокруг себя акционерные и частично монополизированные образовательные услуги. Это ставит их в неравное условия развития по сравнению с массовыми образовательными учреждениями. Опора на средства благополучной части родителей приводит к преимущественному образованию детей в престижных проектах. Реальный же образовательный запрос развивается в прямо противоположном направлении.

Основная масса населения живет, мягко говоря, небогато, а остальная часть – на уровне или ниже черты бедности. По данным социального опроса 5% граждан готовы вкладывать семейные средства в школьное образование своих детей. В этих условиях родители с критическим отношением относятся к дополнительным расходам по реализации, к тому же, конституционных прав на образование по меньшей мере социальными условиями проживания. Специалисты-эксперты категоричны в отношении привлечения финансовых инвестиций и внебюджетных средств в систему образования. Спонсорство, меценатство, предпринимательская деятельность в рамках отдельного образовательного учреждения – возмозно и пожелание родителей – все это нереально и бесперспективно. По их мнению, проблема может иметь только одно решение – развитие образовательных учреждений с муниципальным уровнем на государственном уровне и установление государственного нормативного финансирования.

Однако специалисты-эксперты считают, что привлечение финансовых инвестиций и внебюджетных средств в систему образования – все это нереально и бесперспективно. По их мнению, проблема может иметь только одно решение – развитие образовательных учреждений с муниципальным уровнем на государственном уровне и установление государственного нормативного финансирования.

А что же мы имеем сегодня? Понятие дополнительных образовательных услуг становится все более популярным. Оно может не служить основанием для произвольного включения обязательных образовательных услуг в состав платных. Фискальные школы вынуждают родителей вносить новые и новые суммы, а те и занимают открытой торговлей местами в школах, формируя все как благотворительную помощь. Закрывают системы школьного образования от внешнего влияния сегодня отнюдь не все, а лишь те, которые имеют достаточные организационно-экономические ресурсы.

Иной точки зрения придерживаются рядовой педагогический состав образовательных учреждений и родительская общественность. Они не удаляют школы от государственных органов управления образованием в плане формирования специальных фондов развития образования; привлечение образовательных средств и финансовых инвестиций в систему образования; контроля за обеспечением сохранности и развития материально-технической базы образовательных учреждений; проведения капитальных и текущих ремонтов; контроля за соблюдением условий аренды зданий, помещений образовательных учреждений; организации работы образовательных учреждений.

Они считают, что в ближайшее время необходимо решить следующие проблемы: расширить сферу образовательных услуг, сформировать общественные фонды развития образования, привлечь финансовые инвестиции и внебюджетные средства в систему образования, ввести в образовательных учреждениях платную образовательную и материальную деятельность (для чего во всех образовательных учреждениях необходима штатная единица по коммерческим вопросам), использовать материально-техническую базу образовательных учреждений для получения дополнительных средств, привлечения финансовых ресурсов учреждений на конкурсной основе руководителей менеджеров.

Таким образом, позиции родителей и руководителей образовательных учреждений, специалистов-экспертов, педагогической и родительской общественности по ключевым вопросам привлечения финансовых инвестиций и внебюджетных средств в систему образования довольно-таки сильно различаются. Об общественности определяют правила основания для самостоятельного по-

Еще одна страница истории адыгов

Лейтмотивом произведения является забота о сохранении духовного единства адыгов, их родины и разрозненных кавказской войной по более чем двадцати странам мира. «Звезды бледнеют на чужбине» – написана современным колоритным кабардинским языком, каждое слово несет максимальную смысловую нагрузку. Персонажи

без преувеличения обладают достоинствами адыгского народа. В книгу включены редкие иллюстрации по истории черкесского зарубежья и Кавказа. Работа, изданная к 60-летию автора, находящегося в зените творческих сил, безусловно, его очередной выдающийся вклад в культуру и дело единения адыгов, разрозненных по всему миру.

Разница во времени между Москвой и Нальчиком постоянно меняется

в Краснодаре – 9.20, во Владикавказе – 9.30, в Нальчике – 7.26. Очень смешной в городах севернее Нальчика время длиннее более чем на час в сравнении со столицей нашей республики, что явно противоречит всем законам природы. Еще смешнее то, что в Нальчике, который находится между Краснодарами и Владикавказом, день на два часа короче, чем в этих городах. Выходит, светило по несправедливости, освещая Нальчик на два часа меньше, чем столицы Кубани и Северного Осетии-Алании.

Вот также пишет, что восход Солнца в Нальчике в 8 часов 54 минуты. Никогда, сколько существует планета Земля, в черте Нальчика Солнце не возшло позже 7 часов 42 минут, а долгота дня не была меньше 9 часов 30 минут. Теперь о времени, которое показано в нашем местном календаре. Я, автор первого за всю историю КБР местного календаря, прежде чем приступить к его выпуску, четыре года вычислял время, заход Солнца и долготу дня в черте Нальчика. Прежде всего я изучал астрономию, географию, поное время, долготу и широту, местное расположение нашего города. И к тому времени, когда заканчивал составление местного времени, в Минеральных Водах вышел какой-то лентяй. Я начал сверять свои расчеты с ним. Ошиб-

ка была минимальная – в некоторых числах разница не больше одной минуты. А Минеральные Воды на той же долоте и широте, что и Нальчик, а находится от нашего города только на расстоянии 90 км (напрямик). Хочу дать полное разъяснение о соотношении времени в Нальчике и Москве. Разница между ними не постоянна. Она с конца декабря сокращается и к 21 марта опять равняется нулю. С конца марта по 21 июня долгота дня в Москве в этом году будет 17 час. 34 мин., а в Нальчике – 15 час. 32 мин., а полярный кругом на широте 66° и выше световой день будет длиться от 23 до 176 суток. В это время в Мурманске, Воркуте, Норильске, других городах световой день продлится от 23 и более дней, в Санкт-Петербурге наступит белые ночи (данные из БСЭ).

Об итогах работы сценария до признанного артиста

Их четверых детей, оставшихся на попечение одолевшей Чануату. Хусен был старшим из четверых детей. Главой семьи был старший из братьев, а младшим – Хусен. Глава семьи начал с работы в одном из отделов Великой Отечественной, и его сын, которому не исполнилось еще и восемнадцати, остался за хозяйку. Как и многие сверстники, Хусен Товкуев считал все трудностями в своей жизни. Он работал в школе, зарабатывая практически бесплатно, за трудом.

После изгнания фашистских оккупантов из Кабардино-Балкарии в Нальчике вновь заработал Кабардинский театр, где служили артистами родные дети Хусена Товкуева – Хусен и Асият. Они усвоили свое предназначение: родители очень зависима от директора, завуча и даже учителя, вряд ли смогут контролировать весь уклад жизни школы на должном уровне.

Фигуры артиста до признанного артиста. Путь бывает недолог. Исчислили в театральную студию – в то время в театре была острая нехватка артистов, вся мужская половина труппы была мобилизована на фронт, многие погибли, оставшиеся еще воевали. Роли давались молодому актеру легко, было видно, что сцена его призвание. Так прошло два года, в течение которых Хусен набирался опыта в ролих. Очень много артистов в театре работали на условиях бартера, Мурат Болон, Али Товкуев, Юна Дышекова, Буха Сибекова, Таужан Шахагосова. Этим и ограничилось профессиональное обучение будущего известного в республике артиста. Всеобщего признания Хусен добился трудоловом, огромной любовью к театру. Очень скоро Хусен Товкуев стал ведущим актером национального театра.

Хусен заворожено наблюдал за игрой артиста. А вечерами дома (он жил у тети Таужан) пареня что-то постоянно шептались. Оказалось, что он без запинки может декламировать многие роли из шедевров мировой литературы. Хусен рассказал родному театру. Хусен сразу за-

Переваливая декорации, Хусен заворожено наблюдал за игрой артиста. А вечерами дома (он жил у тети Таужан) пареня что-то постоянно шептались. Оказалось, что он без запинки может декламировать многие роли из шедевров мировой литературы. Хусен рассказал родному театру. Хусен сразу за-

Конференция по пути духовного возрождения

Светлана АККИЕВА, заслуженный деятель науки КБР «Восстановление национальной государственности репрессированных народов России и перспективы их развития на современном этапе» – тема Российской научно-практической конференции, состоявшейся в г. Омске. Она посвящалась 50-летию со дня подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР о восстановлении национальных автономных балкарского, ингушского, калмыцкого, карачаевского и чеченского народов. В ней приняли участие ученые из Москвы, Армавира, Астрахани, Элиста, Нальчика, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Грозного и др. научных центров страны.

Образование

Ангелина Богаченко призналась, что оказалась в Москве, была поражена большими возможностями. Тут же пришлось решение: жить и работать в столице. Но уже через год студентка отличница поняла, что безумно скучает по родным местам. «Приезжая на каникулы в Нальчик, понимаю, что именно здесь мой дом», – говорит Ангелина, – а в Москве меня держит желание получить хорошие знания». Марьям Тилова уже окончила Московский авиационный институт, получила специальность инженера медико-биологической практики. Вернулась в Нальчик. Сейчас учится в аспирантуре и преподает в современной гуманитарной академии. Годы, проведенные в стенах РЦНТТУ, как и все участившие встречи, вспоминаются с теплотой и замечает, что центр дал мощный толчок для самореализации. Студентка четвертого курса МАИ

Министр пожелал студентам достойно представлять республику

Министр образования и науки КБР Сафарбий Шахагосов в неформальной обстановке встретился с участниками республиканского центра научно-технического творчества. Это ребята, которые в разное время благодаря успешному участию во всероссийских конкурсах стали студентами ведущих вузов страны. Ежегодно, приезжая на каникулы, они ищут в своей любимой родне, твердо зная, что их здесь всегда ждут. Ни об одном из своих выпускников в РЦНТТУ не забывают, следят за тем, как протекает учеба, как складывается жизнь после вуза. Вопреки расхожему мнению далеко не все молодые люди мечтают об учебе в крупных городах. Очень многие не могут представить свою жизнь вне Кабардино-Балкарии и искренне хотят быть полезными родной республике. Студентка четвертого курса МАИ

Заслуженный деятель науки КБР

«Восстановление национальной государственности репрессированных народов России и перспективы их развития на современном этапе» – тема Российской научно-практической конференции, состоявшейся в г. Омске. Она посвящалась 50-летию со дня подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР о восстановлении национальных автономных балкарского, ингушского, калмыцкого, карачаевского и чеченского народов. В ней приняли участие ученые из Москвы, Армавира, Астрахани, Элиста, Нальчика, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Грозного и др. научных центров страны. Первые за последние 15 лет приняла на таком форуме участие делегация Чеченской Республики.

Министр образования и науки КБР

Министр образования и науки КБР Сафарбий Шахагосов в неформальной обстановке встретился с участниками республиканского центра научно-технического творчества. Это ребята, которые в разное время благодаря успешному участию во всероссийских конкурсах стали студентами ведущих вузов страны. Ежегодно, приезжая на каникулы, они ищут в своей любимой родне, твердо зная, что их здесь всегда ждут. Ни об одном из своих выпускников в РЦНТТУ не забывают, следят за тем, как протекает учеба, как складывается жизнь после вуза. Вопреки расхожему мнению далеко не все молодые люди мечтают об учебе в крупных городах. Очень многие не могут представить свою жизнь вне Кабардино-Балкарии и искренне хотят быть полезными родной республике. Студентка четвертого курса МАИ

Министр пожелал студентам достойно представлять республику

Министр образования и науки КБР Сафарбий Шахагосов в неформальной обстановке встретился с участниками республиканского центра научно-технического творчества. Это ребята, которые в разное время благодаря успешному участию во всероссийских конкурсах стали студентами ведущих вузов страны. Ежегодно, приезжая на каникулы, они ищут в своей любимой родне, твердо зная, что их здесь всегда ждут. Ни об одном из своих выпускников в РЦНТТУ не забывают, следят за тем, как протекает учеба, как складывается жизнь после вуза. Вопреки расхожему мнению далеко не все молодые люди мечтают об учебе в крупных городах. Очень многие не могут представить свою жизнь вне Кабардино-Балкарии и искренне хотят быть полезными родной республике. Студентка четвертого курса МАИ

42-99-36 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ РЕКЛАМА ОБОБЩЕНИЕ 42-99-36

Уважаемые жители республики! Отделения почтовой связи республики предлагают вам воспользоваться следующими видами услуг:

- отправление 1-го класса срочными, доставка которых сокращается на 30%;
- обновление пластиковых карт;
- оплата сотовых телефонов без комиссионного сбора;
- прием миграционных уведомлений для иностранных граждан, пребывающих на территории республики.

Утеренный аттестат о среднем общем образовании А №7272301 на имя Джелая Алана Ословоича выданный МОВ «Лицей №2», считать действительным.

Утеренный диплом ЕТ № 232510 на имя Кибисево Бориса Хусеиновича, выданный Нальчикским строительным техникумом, считать действительным.

